

ha sido la escogida : Joven como de diez y ocho años, y no de mala figura , le hubo de arrebatár su escaso juicio. Aun dispensada de la humildad de su origen, tiene bastantes defectos de los que me hé informado plenamente. Es altiva , de intencion doble , demasiado agradable con los hombres , y de luxo que excede á su clase. Infera Vm. el impetu de cólera que me produciría esta noticia ; pero suspendiendolo , hice llamar à mi hijo , me encerré con el en el Gabinete , y le dixé me refriese quanto habia en el caso. ¿ Vm. creerá que me lo contextó con la mayor avilantez ? sin embargo : vencí por segunda vez un violento impulso de ira que me esforzaba à aniquilarlo ; y con un semblante entre circunspecto y suave le arengué por largo rato sobre su exceso y desatino , concluyendo con estas , ó iguales expresiones: si las tareas que en tu educacion he pasado , y si los beneficios que de mi has recibido , además del ser natural que me debes , no son bastantes á hacerte detestar este odioso enlace , y si la naturaleza ha perdido para tí los efectos regulares de sumision , para no despreciar mis consejos , podrás desentenderte de un precepto que tienes sobre tí para no determinarte en este asunto sin mi consulta ? esta circunstancia es tan esencial , que sino cuentas con ella, faltas gravemente á una divina determinacion. Le hice ver en seguida lo fundada que era la providencia de el Soberano para que no se verificasen los contratos de esta clase , sin el asenso paternal , le manifesté el dictamen de los Teologos , en que se apoya sin duda , aquella Real determinacion ; quanto esto convenia al orden regular del Mundo , que dictando una dependencia absoluta del hijo al padre se convinaria mal si fuese arbitro en decidir por si : en fin : no me quedó especie por sugerirle , derecho por manifestarle , y reflexion que hacerle , de quantas